
Rada Gminy Sośnie
Radni

Protokół nr V/2024
V Sesja Rady Gminy w dniu 29 sierpnia 2024
Miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna Urzędu Gminy Sośnie
Obrady rozpoczęto 29 sierpnia 2024 o godz. 13:30, a zakończono o godz. 14:20 tego samego 
dnia
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków
Obecni:
Radosław Bojarczuk
Łukasz Bruder
Tomasz Chmielecki
Robert Frankowski
Anna Jakubczyk
Łukasz Koniuch
Bronisław Krawiec
Bożena Moskal
Andrzej Mus
Wioletta Musialska
Krystian Pyrka
Jan Rafalski
Hanna Śniadek
Elżbieta Walotka
Robert Zydorczak

I Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Chmielecki powitał radnych, Wójta Gminy Sośnie 
Pana Adama Harlaka, Zastępcę Wójta Panią Milenę Pigłowską, Skarbnik Gminy Panią Alinę 
Bąk, Sekretarz Gminy Panią Justynę Maryniak oraz Mecenasa Łukasza Adamczyka i gości 
uczestniczących w obradach. Następnie na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 
1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 poz. 609 ze zm.) oraz § 18 ust. 1 Statutu 
Gminy Sośnie dokonał otwarcia V sesji Rady Gminy i stwierdził, że na ustawowy skład 
rady, który wynosi 15 radnych, aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co 
umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

II Przedstawienie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad:
I.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
II.Przedstawienie porządku obrad.
III.Przyjęcie protokołu nr IV/2024 z sesji odbytej w dniu 29 lipca 2024 r.
IV.Sprawozdanie Wójta Gminy Sośnie z działalności w okresie międzysesyjnym.
V.Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Sośnie z działalności
w okresie międzysesyjnym.
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VI.Podjęcie uchwał:
1.uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Sośnie na lata 2024 – 2032
2.uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok
3.uchwała zmieniająca uchwałę w sprawię szczegółowych zasad i trybu 
przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcia w działalności sportowej
4.uchwała w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono 
stanowiska kierownicze w zespołach szkół, szkołach podstawowych 
i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sośnie
5.uchwała w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowo-księgowej 
jednostkom organizacyjnym Gminy Sośnie
6.uchwała w sprawie zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w Sośniach

VII.Oświadczenie Rady Gminy Sośnie zawierające stanowisko wobec rozpoczęcia prac 
nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kocina
VIII.Interpelacje i zapytania Radnych.
IX.Wolne głosy i wnioski.
X.Zakończenie obrad.

Głos zabrała Radna Elżbieta Walotka, która złożyła wniosek formalny w sprawie zmiany 
proponowanego porządku obrad. Proponowana zmiana dotyczyła wykreślenia z porządku obrad 
uchwały w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowo-księgowej jednostkom 
organizacyjnym Gminy Sośnie oraz uchwały w sprawie zmiany statutu Centrum Usług 
Wspólnych w Sośniach. Swój wniosek uzasadniła faktem, że powyższe projekty uchwał zostały 
dostarczony radnym podczas wspólnego posiedzenia wszystkich komisji w dniu 27 sierpnia 
2024 r., a nie na 7 dni przed sesją tj. 22 sierpnia 2024 r. co powinno być odnotowane przez 
protokolanta.
Głos zabrał Adwokat Łukasz Adamczyk, który poinformował, że obecna sesja została zwołana 
na podstawie § 19 ust. 3 gdzie obowiązuje termin zawiadomienia i dostarczenia materiałów 
w terminie 2 dni przed obradami.

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?
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Głosowano w sprawie
Wniosek formalny o zmianę proponowanego porządku obrad
Wyniki głosowania
ZA: 2, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (2)
Robert Frankowski, Bożena Moskal
PRZECIW (11)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, 
Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Robert 
Zydorczak
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Anna Jakubczyk, Elżbieta Walotka
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
Przedstawienie porządku obrad.
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (13)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan 
Rafalski, Hanna Śniadek, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Bożena Moskal, Elżbieta Walotka
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

III Przyjęcie protokołu nr IV/2024 z sesji odbytej w dniu 29 lipca 2024 r.

Przewodniczący poinformował, że protokół został udostępniony radnym w systemie esesja.

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?
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Głosowano w sprawie
Przyjęcie protokołu nr IV/2024 z sesji odbytej w dniu 29 lipca 2024 r.
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 
Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

IV Sprawozdanie Wójta Gminy Sośnie z działalności w okresie międzysesyjnym.

30 lipca – spotkanie z Nadleśniczym Nadleśnictwa Antonin Panem Adamem Całką

2 sierpnia – podpisanie umowy na wykonanie Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Dobrzec

2 sierpnia – spotkanie z Panem Markiem Nadachowskim

5 sierpnia – spotkanie z Panem Dariuszem Filipczakiem w sprawie transportu dzieci do szkół

8 sierpnia – spotkanie z Prezes Regionalnego Zakładu Zagospodarowania Odpadami Panią 
Marzeną Wodzińską

12 sierpnia – spotkanie z zastępcą dyrektora oddziału ds. obrotu nieruchomości PKP SA w 
Poznaniu Panem Bartłomiejem Siekierskim odnośnie przekazania stacji kolejowej z gruntami

17 sierpnia – udział w „Dożynkach Gminnych”

20 sierpnia – udział w otwarciu międzygminnego schroniska dla zwierząt w Wysocku Wielkim

22 sierpnia – spotkanie z Panem Markiem Nadachowskim odnośnie ogólnego

23 sierpnia – spotkanie z Radnym Powiatu Ostrowskiego Panem Piotrem Kryszczakiem

23 sierpnia – spotkanie i podpisanie umowy z Panem Boratyńskim z firmy EKOLAS na 
wykonanie placu w Sośniach

26 sierpnia – spotkanie w siedzibie RZZO w Panią Marzeną Wodzińską

27 sierpnia – konferencja prasowa w Antoninie dotycząca „Dni Karpia” w 2024 roku
wg. załącznika audiowizualnego
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V Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Sośnie z działalności  w okresie 
międzysesyjnym.

12 sierpnia – uczestnictwo wraz z kilkoma radnymi w spotkaniu odnośnie biogazowni w 
Kocinie; na zaproszenie Pani Eweliny Śpigiel - Sołtys.
Udział w „Dożynkach Gminnych”
Pełnienie dyżuru w Urzędzie Gminy Sośnie
Uczestnictwo w Posiedzeniach Komisji 27 sierpnia
Przygotowanie sesji Rady Gminy Sośnie
wg. załącznika audiowizualnego

VI Podjęcie uchwał:

Przewodniczący poinformował, że wszystkie uchwały zostały omówione przez stosowne 
komisje w dniu 27 sierpnia, a następnie poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu i Rozwoju 
Gospodarczego o przedstawienie opinii komisji w sprawie pierwszych trzech uchwał.

Przewodnicząca Komisji Anna Jakubczyk przeczytała tytuły uchwał, nad którymi pochyliła się 
jej komisja oraz oznajmiła, że wszystkie projekty zostały zaopiniowane pozytywnie.

 1. uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnie na 
lata 2024 – 2032

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
uchwała w sprawie zmiany Uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sośnie na lata 
2024 – 2032
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 
Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Uchwała obowiązuje pod numerem V/44/2024
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 2. uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?
Głosowano w sprawie
uchwała w sprawie zmiany budżetu i w budżecie Gminy na 2024 rok
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 
Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Uchwała obowiązuje pod numerem V/45/2024

 3. uchwała zmieniająca uchwałę w sprawię szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród 
i wyróżnień za osiągnięcia w działalności sportowej

Przewodniczący poprosił Panią Hannę Śniadek Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 
Sportu, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa o przedstawienie opinii jej komisji w sprawie następnych 
uchwał.
Przewodnicząca Komisji Hanna Śniadek zabrała głos w celu przedstawienia uchwał wraz z pozytywną 
opinią komisji.

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
uchwała zmieniająca uchwałę w sprawię szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród i 
wyróżnień za osiągnięcia w działalności sportowej
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 
Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała obowiązuje pod numerem V/46/2024
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 4. uchwała w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w zespołach 
szkół, szkołach podstawowych i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sośnie

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
uchwała w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru 
godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w zespołach szkół, 
szkołach podstawowych i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Sośnie
Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (15)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Robert Frankowski, Anna Jakubczyk, 
Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, 
Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Elżbieta Walotka, Robert Zydorczak
PRZECIW (0)
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała obowiązuje pod numerem V/47/2024

 5. uchwała w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowo-księgowej jednostkom 
organizacyjnym Gminy Sośnie

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
uchwała w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi finansowo-księgowej jednostkom 
organizacyjnym Gminy Sośnie
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, 
Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Robert 
Zydorczak
PRZECIW (3)
Robert Frankowski, Bożena Moskal, Elżbieta Walotka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Anna Jakubczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)
Uchwała obowiązuje pod numerem V/48/2024
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 6. uchwała w sprawie zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w Sośniach

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?

Głosowano w sprawie
uchwała w sprawie zmiany statutu Centrum Usług Wspólnych w Sośniach
Wyniki głosowania
ZA: 11, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (11)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Łukasz Koniuch, Bronisław Krawiec, 
Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan Rafalski, Hanna Śniadek, Robert 
Zydorczak
PRZECIW (3)
Robert Frankowski, Bożena Moskal, Elżbieta Walotka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Anna Jakubczyk
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Uchwała obowiązuje pod numerem V/49/2024

VII Oświadczenie Rady Gminy Sośnie zawierające stanowisko wobec rozpoczęcia prac nad 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kocina

Przewodniczący Rady Tomasz Chmielecki odczytał treść oświadczenia wraz z załącznikiem.
Poprosił również o zabranie głosu przez Adwokata Łukasza Adamczyka aby przedstawił pod 
względem merytorycznym sprawę obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
Mec. Łukasz Adamczyk poinformował, że obecny projekt uchwały złożony w ramach 
obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej jest na etapie uzyskiwania opinii prawnej.

Przewodniczący zarządził głosowanie:
Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał?
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Głosowano w sprawie
Oświadczenie Rady Gminy Sośnie zawierające stanowisko wobec rozpoczęcia prac nad 
miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Kocina
Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0
Wyniki imienne
ZA (13)
Radosław Bojarczuk, Łukasz Bruder, Tomasz Chmielecki, Anna Jakubczyk, Łukasz Koniuch, 
Bronisław Krawiec, Bożena Moskal, Andrzej Mus, Wioletta Musialska, Krystian Pyrka, Jan 
Rafalski, Hanna Śniadek, Robert Zydorczak
PRZECIW (1)
Elżbieta Walotka
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Robert Frankowski
BRAK GŁOSU (0)
NIEOBECNI (0)

Oświadczenie obowiązuje pod numerem 2/2024

VIII Interpelacje i zapytania Radnych.

Brak

IX Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał Radny Łukasz Koniuch, który przedstawił najnowsze dane dotyczące planowanej 
inwestycji polegającej na budowie biogazowni w miejscowości Kałkowskie zaznaczając, że do 
udzielenia informacji został upoważniony przez jedną ze stron postępowania. Radny 
zapowiedział, że złoży projekt uchwały do zarządu wewnętrznego odnośnie zobligowania Wójta 
Gminy Sośnie do każdorazowego powołania specjalisty z dziedziny nauk przyrodniczych do 
oceny merytorycznej składanych do urzędu wniosków o wydanie decyzji środowiskowej w 
szczególności do przeanalizowania inwentaryzacji przyrodniczej. Na koniec odniósł się do 
planowanej inwestycji budowy biogazowni w miejscowości Kocina.

Następnie głos zabrała Zastępca Wójta Pani Milena Pigłowska, która udzieliła informacji w 
sprawie planowanej organizacji transportu dla mieszkańców z terenu gminy.
Radna Elżbieta Walotka zadała pytanie o ceny biletów, na co Pan Wójt odpowiedział, że 
proponowana cena jest jak dla trasy z Cieszyna do Ostrowa zaznaczając, że istnieje możliwość 
zakupu biletu miesięcznego przy, którym dojazd wyjdzie taniej. Radna poprosiła o konkretną 
kwotę kosztu zakupu biletu, na co odpowiedziała Pani Milena Pigłowska informując, że cena 
może wynieść ok. 90 zł.

Głos zabrała również Radna Hanna Śniadek jako Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, 
Zdrowia, Sportu, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa, która chciała podziękować wszystkim 
zaangażowanym w organizację, przebieg oraz uczestnictwo w Dożynkach Gminnych.

Wypowiedzi udzieliła Pani Anna Radoła – Sołtys wsi Możdżanów, która poprosiła o 
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skorygowanie tras aby ująć również miejscowość Szklarka Śląska.

Do wypowiedzi zgłosiła się również Sołtys wsi Kocina Pani Ewelina Śpigiel, która nawiązała do 
podjętego na sesji oświadczenia w sprawie miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla tej miejscowości oraz do planowanej inwestycji budowy biogazowni w 
Kocinie. Pani Sołtys wyraziła nadzieje na współprace przy tworzeniu tego planu oraz pozytywny 
finał rozpatrywania inicjatywy uchwałodawczej dla powyższej sprawy.

Na koniec głos zabrał Pan Wójt podsumowując wypowiedzi oraz przypomniał o składaniu 
wniosków do planu ogólnego dla Gminy Sośnie.

X Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady zakończył posiedzenie (godz. 14:20)
wg. załącznika audiowizualnego

Przewodniczący
Rada Gminy Sośnie

Przygotował: Robert Adamczewski
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